

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1,25
Fuera de la población, trimestre 4,00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
reces convencionales

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Año VII

Alicante Sábado 4 de Enero 1919

Núm. 1.674

Juventud Republicana

Sagasta 45,

CONFERENCIA

El Domingo próximo, día 5 de Enero de 1919, a las seis de la tarde, dará una conferencia nuestro compañero Ginés Alberola, desarrollando el tema «La mujer alicantina».

El acto será público.

Notas patrióticas,

LA DEVOLUCIÓN DE GIBRALTAR

La restitución de Gibraltar debía de constituir una de las grandes aspiraciones del pueblo español, porque desentendado su valor estratégico, afecta al honor nacional.

De lo que en primer término se cuidan las naciones sólidamente fundamentadas es de la seguridad, independencia e integridad de su territorio, sin las cuales no pueden considerarse libres. Así lo ha entendido Italia y unida a los ejércitos de la libertad, ha conseguido rescatar del yugo austriaco el Trentino. Así lo ha entendido Francia y tras una lucha sangrienta de cuatro años, que ha dejado en mantillas a las descritas por Homero en su célebre Iliada, dos de sus más ricos departamentos, Alsacia y Lorena, torpemente anexionados por Bismark al imperio germano en 1870, han vuelto a cobijarse so el pabellón tricolor de su gloriosa y heroica patria.

Pero allí, en la nación transpirenaica, desmembrado su territorio por el tratado de París, prensa, políticos, gobernantes, curáronse de mantener latente y vivo el fuego sagrado del patriotismo y la guerra actual ha sido la resultante de tamaña asidua labor. Aquí, en nuestra desdichada patria, ni la desmembración del territorio alcanza la virtud de sacarnos del marasmo en que nos hallamos sumidos, por ignorancia crasa de cuanto afecta al pro común, por ineducación política, por carencia absoluta de civismo, por falta de energías para acabar con el Régimen monárquico, cuyo peso abrumador nos oprime y ahoga privándonos de aparecer ante el mundo como pueblo próspero, avanzado y democrático.

Graves e irreparables quebrantos hános ocasionado la Monarquía, pero ninguno comparable con este de haber atrofiado el alma nacional. Por resistirse nuestros malos gobernantes a proclamar a tiempo la autonomía, perdimos Cuba, sin que un músculo de la nación se conmoviera, ni un grito de dolor se oyese, ni la menor protesta tronara contra el Régimen monárquico, causa eficiente de tanta desventura.

Por fomentar regios ensueños imperialistas, destinados como era lógico, a no encajar en la realidad, los Ministros de la Monarquía decretaron desatinadamente, al estallar la guerra europea, una neutralidad pseudo germánica, que nos ha valido el menosprecio de las naciones aliadas y la desconsideración y aún enemiga de los imperios centrales, ó cual si dijéramos, una neutralidad estúpida,

ingrata a los ojos de Dios y a los ojos del Diablo. Y merced a ella, hemos visto impasibles, sin que el rubor de la vergüenza tífiera nuestras mejillas, y a veces con regocijo de gentes desalmadas, como el pirata teutón asesinaba a nuestros compatriotas y y cómo se hundían en el mar, incoas y cobardemente torpedeados nuestros barcos.

¡Ah! Si en esta fase suprema de la historia hubiéramos contado con estadistas a la altura de las circunstancias, otra fuese la situación política de España ante Europa.

Y la cuestión de África resolviérase de plano en bien y provecho de nuestros intereses; y los futuros tratados comerciales ofreceríannos margen para la exportación ventajosa de nuestros productos; y quizás, el cambio de Gibraltar por Ceuta ó la restitución neta de este querido peñón, parte integrante de España, fuera a la hora presente un hecho. Pero los hombres que amamanta y cria el Régimen, resultan capitulados, cual diría Cánovas del Castillo si viviese. Son odiosas las comparaciones, más pasen por esta vez. Al lado de Georges, de Clemenceau, de Wilson, se nos aparecen nuestros estadistas cual menudos ó diminutos liliputien, ses.

Cerca de doscientos años hace que ondea la bandera británica sobre el Peñón de Gibraltar. En tan grande lapso de tiempo, a ninguno de nuestros gobernantes se le ha ocurrido buscar la forma y manera de que se nos devuelva ese pedazo de tierra española, cuya importancia geográfica y estratégica resulta capitalísima para la defensa nacional. En varias ocasiones hemos pedido reintegrarnos de la vetusta fortaleza, que, perdida en la época ominosa de Felipe V, hacíamos dueños de las llaves del Estrecho; donde se juntan el Mediterráneo y el Océano. No lo hemos conseguido, porque antes que a la integridad y grandeza de la patria, hace atendido aquí al arraigo y encumbramiento de las instituciones.

Fué momento oportuno para plantear ante las naciones aliadas el problema de la devolución de Gibraltar, al iniciarse la guerra. Unos gobernantes más avisados que los nuestros, antes de declarar la neutralidad, habrían tanteado el terreno y visto si convenía negociar con la Gran Bretaña, para que a cambio de determinadas ventajas, nos reintegrase esa porción de tierra española por la cual vienen suspirando varias generaciones de patriotas. Y es segu-

ro que la nación que se ha batido en el frente francés con tanto denuedo, por la libertad e independencia de los pequeños Estados, depusiera su actitud y Gibraltar hubiese vuelto a formar parte integrante de España.

¿Que es pura quimera esta nota vibrante de patriotismo, decís? Lo será. ¿Pero, sabéis por qué? Pues, porque en nuestra pobre nación, además del fanatismo que tantos daños nos ha causado, nuestros hombres públicos tienen inoculado en el alma otro fanatismo peor: el fanatismo monárquico. Y refiriéndonos tan solo, al tiempo que media entre el primero y último Borbón, ó sea desde Felipe V a Alfonso XIII, salvo honrosas excepciones, validos, ministros, consejeros, solo han hecho política con miras a la Monarquía, sin cuidarse para nada de España.

Ginés ALBEROLA.

NUESTROS GOBERNANTES

Torpezas á Granel

Se anuncia el cierre de algunas fábricas de alumbrado por falta de carbón.

Ya suponíamos que ocurriría esto. Precisamente cuando el día acorta y la noche es larguísima, cuando muchos de esos días son nublados ó brumosos lo que obliga a que en habitaciones, comercios y oficinas se necesita luz aún durante el día, y cuando ese día es claro precisa encender las luces a las cuatro ó cuatro y media de la tarde; cuando en la calefacción de las habitaciones se consume carbón ó energía eléctrica, es cuando nuestros gobernantes ordenan que se normalice la hora, ó lo que es igual, que talleres, fábricas, comercios, oficinas, cafés, bares, teatros, cinematógrafos, círculos de recreo, etc, tengan una hora más de noche que cuando el día alcanzaba las ocho de la tarde.

Estaría bien esto si el flamante y casi inútil ministerio de abastecimientos lo hubiera tenido todo previsto, organizado y dispuesto para que no faltase carbón a ninguna industria, para que las fábricas de alumbrado prescindieran de las restricciones. Pero ocurre todo lo contrario ó sea, que aumentan esas restricciones, que se ocasionan mayores molestias al público, que hasta se llegará a la supresión de algún servicio necesario.

Todo esto demuestra que aun en los más sencillos problemas nuestros gobernantes no dan pié con bola, proceden con evidente torpeza.

Esó sí, contamos con un ministro más para establecer dificultades burocráticas, para colocar gente, para consumir papel, para recargar los presupuestos y para molestar a los españoles.

Bicicletas

En la calle de Salamanca, 16, de vecino pueblo de San Vicente, se venden varias bicicletas usadas que se hallan en muy buen estado.

Los precios son convencionales.

Los Presupuestos Municipales

Administradores y administrados

Ha sido un signo de progreso, un paso hacia adelante en los procedimientos democráticos, un reconocimiento de que el pueblo es el único soberano, de que la opinión fortalece y otorga la autoridad y el prestigio haber sometido a la consideración de los organismos más vitales que representan la ciudad, ese proyecto de Presupuestos Municipales que el próximo jueves discutirá la Junta Municipal de Asociados. La voz de un republicano, de un concejal de nuestra minoría municipal propuso que se confeccionase un proyecto de presupuestos con la suficiente antelación para someterlo al estudio de aquellas entidades que les afectara más directamente y que un mayor número de opinión estuviera representada en ellas, solicitando al propio tiempo que manifestasen su conformidad ó los reparos que les sugiriese el examen del proyecto. La plausible idea mereció general aprobación. Una comisión especial formada por concejales representantes de todas las fracciones que integran el Municipio, se encargó de la formación del proyecto de presupuestos y con un celo y una laboriosidad dignos de alabanza, cumplieron su cometido. El Ayuntamiento ha aprobado estos Presupuestos, —es natural—, y unas bases propuestas por nuestra minoría que garantizan su buena aplicación y una equitativa distribución.

Pero,—y he aquí un «pero» fatal, más que la manzana de Eva—, mientras el Municipio seguía el camino que se había trazado, la opinión, unánimemente, se manifestaba en contra de los Presupuestos. Los administrados, el pueblo, el mandante, decía mientras a sus administradores, a sus mantarios: ¡no estoy conforme! Y le ha repetido después de tal forma que denota un propósito firme, una inquebrantable voluntad, una tenaz oposición que no cede, que no se deja domeñar.

En estas condiciones, ¿qué ocurrirá? Un apotegma existe que viene en este caso como el anillo al dedo. Dice así: «No basta ser honrado, hay que parecerlo». No basta que los propósitos del Municipio, de algunos ó de todos los hombres que le representan, sean nobles y honrados, hay que parecerlo. No es suficiente anunciar que la administración municipal será escrupulosa y equitativa, hay que despertar la confianza en la opinión. No son razones sobre la necesidad de realizar el crédito municipal lo que el pueblo demanda para otorgar su ayuda, son garantías, son pruebas. Considera que la administración llevada hasta

aquí es mala. Que el erario de nuestro municipio es insuficiente para una expansión administrativa, pero, no obstante, había una administración económica en la que no se malgastara una peseta y todos los servicios y las obras costasen lo que valen. Podría cuidarse de que no costase cuatro lo que solo vale dos; de que no se pagase por un servicio mucho más de lo que gasta en él quien está encargado de atenderle, de atenderlo, de atenderlo mal. Solo así se podría atender el crédito municipal así sería posible olvidarse las desventajas de alcaldes y concejales paradores del crédito municipal que han costado hoy el pueblo se muere de hambre, desconfiado y en actitud.

Hay que buscar una fórmula para arreglar los presupuestos de acuerdo con la opinión y, sobre todo, hay que ofrecer garantías y apartar los intereses políticos de los intereses de Alicante.

Los organismos republicanos alicantinos todos, deben reunirse con los representantes que tienen en el Municipio e inspirándose en un pure alicantinismo y tomando en consideración las manifestaciones de la opinión, adoptar un criterio.

Ahi queda esta indicación para quienes tenga el deber de recogerla.

Alcaldía Constitucional DE ALICANTE

Suministro de medicamentos para la Beneficencia Municipal

A virtud de convenio celebrado por la Alcaldía con los señores farmacéuticos don José Orozco Cremades, don Federico Gómez Mora, don Francisco Aguiló Cortés, don Remigio Romero Morá y don Salvador Campderá Sala, a partir de la fecha, los medicamentos para la Beneficencia Municipal y para la Casa de Socorro serán despachados en cualquiera de las Farmacias de los expresados señores.

Lo que se hace público para conocimiento de cuantos obtengan recetas expedidas por los señores médicos del Cuerpo de Beneficencia Municipal.

Alicante 1.º de Enero de 1919.—El Alcalde, Antonio Bono.

Teniéndose que proceder a la venta del papel existente en el Archivo Municipal, se admiten proposiciones por escrito para su adquisición hasta el día 4 del corriente entregándose dichas proposiciones al señor Archivero-Bibliotecario.

Alicante 2 de Enero de 1918.—La Comisión.

Nuevo almacén de Maderas — DE — ANTONIO REQUENA

PLAZA DE LA INDEPENDENCIA LETRA X
Maderas superiores de Cuenca y de todas clases y dimensiones
— Precios módicos —
ALICANTE

Rápida

Ha estado en Alicante Daniel Angulano, alojándose en el Hotel Elordi, donde se hospedaba su correligionario y amigo el doctor Salgado.

Con este motivo se ha hecho algún comentario. ¡Casi nada; un socialista que viaja y se aloja cómodamente, y que hasta usa camisa limpia, en vez de hospedarse bajo el puente de Benalú, viajar en el furgón de cola y usar una camisa—mejor ir descamisado—mugrienta!

Era un secreto; no quería Angulano que eso se supiera, y todo ha sido descubierta por el fino olfato de un periodista.

Algo más nos ha sorprendido; que el diputado por Valencia, don Manuel Irujo, que viajaba en el ferrocarril de Alicante, había bebido ácido sulfúrico en las digestiones, y reventado su vida por un accidente. ¡Pensamos que en la vida habrá comido cosas más peligrosas que los pichones y los cerillos que alcanzan la mano del heredero.

La verdad es que lo hecho por el compañero Daniel merece otra cadena perpetua sin que le alcance idulto alguno.

Circulo de Bellas Artes

ALICANTE

Junta general.— Elección de Cargos
Se convoca a todos los señores socios fundadores a la elección de cargos vacante de la Directiva para el día 6 del presente mes.

La elección se verificará de once de la mañana a cuatro de la tarde. Después de verificado el escrutinio se celebrará la Junta general ordinaria de socios fundadores y numerarios.

A continuación y con el fin de reformar algunos artículos del Reglamento por que rige este Circulo, se verificará Junta general extraordinaria. En caso de no asistir suficiente número de señores socios, se celebrará esta Junta en segunda convocatoria el martes 7 a las ocho y media de la noche.

En el tablón de anuncios del Circulo está de manifiesto la lista de los cargos vacantes de la Directiva.

Alicante 2 de Enero de 1919.— El Presidente, Emilio Costa. El Secretario Francisco Moscat Idoyaga.

TRASLADO

PASTOR

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Alta mira número 6, a la Plaza de Castellar, número 1, 1.º, donde se complacere en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del Doctor Esquerdo.

IMPUNIDAD MANIFIESTA COMO EN SIERRA MORENA

Señor Gobernador:

Es vergonzoso lo que está ocurriendo a las puertas de Alicante y dentro de Alicante.

Anoche, a las ocho menos cuarto, cerca del ventorro denominado «del tío Visent el das reyes», a un carretero llamado Pepe, (a) «el conilla», del Rio Sec, cinco individuos, revolver en mano le asaltaron el carro de verduras que conducía a este mercado y le robaron el reloj, quince pesetas en plata y una en calderilla. Para apoderarse del dinero que llevaba en la faja, cortaron esta con una enorme navaja.

Anteanoche a las dos de la madrugada, detrás del antiguo edificio que fué Teatro del Polo, en la cuesta que baja a la estación de los ferrocarriles Andaluces, a un carretero llamado Bautista, (a) «el haco», de San Juan, que se dirigía a Santapola a comprar sal, le asaltaron cuatro individuos armados, robándole el reloj y veintiseis duros. Cometido el robo le obligaron a seguir el viaje para que no pudiese dar aviso del hecho, y amedrentado por las amenazas, el pobre carretero tuvo que ir a Santapola y volver.

No queremos enumerar el sinnúmero de ratonías que se cometen a diario hurtando aves de corral, bombillas de la luz eléctrica, trozos de hierro de rejas y balcones, aldabas de metal, etc.

¿Sabía el digno gobernador señor De Federico, todo esto? Además, ¿tiene noticias de esa serie de ranganingos de oficio que al oscurecer y a altas horas de la noche molestan a los transeúntes pidiendo limosna en la calle y asustan a las mujeres penetrando en las casas para ver si «cae» algo?

Nosotros queremos suponer que don Francisco de Federico no tenía un exacto conocimiento de todo esto. Ahora, ya lo sabe, esperamos conocer qué medidas de seguridad adopta.

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros, Villavieja 73, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus dueños los relojes que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo a todos los que quieran favorecerle con sus encargos. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, eso ya lo tiene agreditado.

Ezequiel Villarroya

Aclaración

En nuestro número del 2 del corriente, insertábamos un suceso en el que se decía que D. Evaristo Martínez, había sido denunciado por infringir las ordenanzas municipales. Hoy bien informados, hemos de declarar que la denuncia es infundada, pues el señor Martínez, con cuya amistad nos honramos es persona incapaz de faltar a sus deberes de ciudadano, y por lo tanto la denuncia, que recogimos de un centro oficial, ha sido una confusión; es obra de un enemigo personal de nuestro amigo, persona, como decimos anteriormente digna de toda consideración.

Los abusos

Con harta frecuencia se puede notar cierto servicio de Correos en el que se puede disculpar, razonablemente, cuando la llegada de los trenes correos es con retraso; pero viene ocurriendo que apesar de la puntualidad de los trenes, el servicio se efectúa con muy notables deficiencias.

Hoy mismo, el tren correo descendente de Madrid ha llegado casi sin retraso; la correspondencia obraba en la Administración a las nueve de la mañana, y hasta las once de la misma no ha dado comienzo el reparto por los carteros, habiendo éstos salido a la entrega antes de que se hiciera la del apartado.

Tal irregularidad perjudica enormemente al público, y con especialidad a los comerciantes, de los cuales, en buen número, escuchamos constantes quejas.

A quien corresponda, elevamos nuestra protesta.

TENIAMOS RAZON

Los ferroviarios

«Los empleados de las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España y de Madrid, Zaragoza y Alicante han celebrado una reunión. De ella han facilitado la siguiente nota oficial:»

«Reunido el personal ferroviario de las distintas Compañías en Asamblea magna en el amplio local de la Asociación de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, que se hallaba completamente atestado de agentes, y dada cuenta de las circulares de las Compañías del Norte y M. Z. A., se acordó por aclamación protestar con toda energía a la par que con respeto, de los aumentos irrisorios y poco equitativos que las Compañías han otorgado como resultado de la elevación de las tarifas.»

Con el fin de encauzar esa protesta se ha nombrado una Comisión, compuesta de tres individuos por cada Compañía, incluyendo la de Madrid, Cáceres y Portugal (cuyo personal espera idéntica ridícula mejora), que en breve plazo recogerá las justas aspiraciones del personal y las entregará a la Junta de gobierno de la Asociación para que ésta haga las debidas gestiones ante el Gobierno auxiliada siempre y en cada momento por la Comisión.»

Ya presagiábamos que en cuanto los ferroviarios se dieran cuenta de la martingala que se llevaban los que tiempo les menospreciaron y ahora les tomaban como escudo para realizar un gran negocio en perjuicio de los intereses generales, protestarían de tales maquinaciones.

La realidad nos ha dado la razón, y los mismos ferroviarios se indignan contra la habilidosa «magnanimidad» de las empresas.

JUVENTUD REPUBLICANA

La conferencia de mañana

Habiendo marchado precipitadamente a Madrid por asuntos inaplazables, nuestro querido compañero de Redacción don Rafael Selva Mora, la conferencia que tenía anunciada para el día 5, la dará el domingo 12 del corriente. La de mañana estará a cargo de nuestro distinguido colaborador y notable literato, D. Gués Alberola, sobre el sugestivo tema «La mujer alicantina.»

Mermeladas Alfredo Hill

en latas ó en frascos.

Una sola calidad: la mejor

Operarias en huelga

La antigua razón social «Fourcade y Provot», denominada hoy «Industrias Babel y Nervión, C. A.», tienen establecidas en Alicante sus fábricas de petróleo, tejidos, hilo y central eléctrica, en la partida del Babel.

En la llamada «La Alicantina» existe la vulgarmente conocida por «Fabrica de sacos» a cuyo frente figura el Ingeniero Director D. Guillermo Gilpin.

Ha sido en ésta precisamente, donde ha estallado la huelga de operarias.

ORIGEN DE LA HUELGA

La carestía de las subsistencias y la disminución de los jornales, ha sido la causa de la huelga.

Entre las distintas secciones de que consta la fábrica de tejidos de yute, existe la de los telares, en la que vienen trabajando unas ciento cincuenta mujeres.

Al inaugurarse la fabricación, cuando la vida resultaba también más económica de llevar, oscilaban entre 1'50 y 2'30 pesetas los jornales que pagaban a las operarias.

Ahora que todos los artículos habían sufrido aumento, que la vida se hacía y se hace difícil, pagabanlas con 90 céntimos y 1'40 pesetas, diarias.

Sin protestas y aunque apesadumbradas, acudían al trabajo, esperando siempre de sus jefes el pronto y reparador aumento, ya que no había motivo para que subsistiese la baja en los jornales que cobraban al comienzo y que era causa de un vivir imposible en esta época del año en que los estómagos necesitan de un mejor alimento.

SE INICIA LA PROTESTA

Fue en la mañana de ayer, cuando sabedoras las expresadas operarias de que por mediación del Ingeniero Jefe don Mauricio Revaciler, habían conseguido algunos obreros el aumento en sus jornales, creyeron llegado el momento de exteriorizar su malestar.

Acudieron al despacho del señor Gilpin y no encontrando al citado señor por la mañana, decidieron repetir la visita por la tarde.

Serian las cinco de la tarde, cuando una comisión de operarias plantearon la cuestión al referido señor Gilpin.

Este, después de pagar la quinceava devengada, hizo las presentes, que en virtud de la reclamación que le formulaban, tomaba como medida preventiva el acuerdo de cerrar aquella sección de telares, hasta el próximo martes. Y que aquella operaria que no estuviese dispuesta a continuar con el mismo jornal, podía buscar colocación en otra parte.

Ante respuesta tal, ayer mismo declaráronse en huelga. No habían abandonado todavía la fábrica y ya estaba en la misma una pareja de Guardias de Seguridad, avisada, sin duda, telefónicamente, por el señor Director.

AL GOBIERNO CIVIL

En manifestación dirigida se dirigieron al Gobierno civil, causando gran expectación por donde pasaban las dignas y laboriosas obreras.

Una comisión de éstas subió al despacho del señor Gobernador y el señor De Federico prometió atenderlas debidamente, ensareciéndoles que, para ello, precisaba volvieran al siguiente día a las once de la mañana.

EL DIA DE HOY

Ayer tarde mismo, el Ingeniero Director de la fábrica exponía un cartel anunciando el cierre del taller de telares, hasta el martes próximo,

Esta mañana, en contradicción con lo anterior, hacía saber que la operaria que no entrara hoy al trabajo, sería despedida.

Cuatro que fueron los que explicaron la cuestión, dos mujeres y dos hombres, ya lo habían sido.

Ni una sola operaria ha roto la solidaridad existente al iniciarse la huelga. Esta mañana han continuado sin entrar al trabajo, no obstante haber acudido a la hora de entrada a las inmediaciones de la fábrica.

Durante la mañana de hoy, grandes grupos de huelguistas ambulaban por la Explanada.

Mucho antes de las once, congregáronse en numero crecido ante el Gobierno Civil, en actitud siempre pacífica.

VISITA AL SR. GOBERNADOR

A las once, hora fijada por la autoridad gubernativa, subían al despacho del señor De Federico, las simpáticas y dignas operarias de la comisión.

El señor Gobernador hizo las sentar en el salón de espera del Gobierno, quería antes interrogar a los jefes de la fábrica.

A las once y media próximamente comparecían ante el señor De Federico, por la S. A. Industrias Babel y Nervión, los señores Gilpin, Aguilar y don Manuel Ibañez. La conferencia duró una hora, sin que ello causara fatiga y desazón entre las huelguistas que pacientemente aguardaban el fallo.

Acabada la consulta con los directores, ordenóse la entrada de las operarias.

Estas hicieron saber al señor Gobernador, que estaban dispuestas a volver al trabajo si sus cortes jornales eran aumentados en un 25 por ciento.

El señor De Federico manifestó, que debían y esperaba volvieran al trabajo el martes próximo y que pasados diez días podría re verse la cuestión, asegurándoles que sería favorablemente.

Sus Jefes han quedado en consultar con la Dirección, que está en París —dijelas— se piden diez días para resolver.

Dispuestas las simpáticas obreras a resolver la cuestión sin violencias y aun sabiendo que el Consejo de Administración tiene su residencia en Madrid, han accedido a la acordado y el martes volverán al trabajo esperando el tiempo fijado de diez días, hasta ver el caso que se hace a las justas demandas que han formulado.

NUESTRA ACTITUD

Dependerá de la solución que el Consejo de Administración dé al conflicto planteado.

Sabemos que la C. A. «Industrias Babel y Nervión», es empresa poderosa que cuenta con veinte millones de capital obtenidos en su mayoría con los negocios explotados en Alicante, durante el tiempo de la razón social «Fourcade y Provot».

No ignoramos el beneficio que a nuestra población puede reportar el engrandecimiento de las industrias establecidas por tan poderosa empresa, si ésta no se desenvuelve con un marcado egoísmo y tiende a enriquecerse a costa del hambre de sus operarios.

En la presente ocasión nos dispusimos a esperar únicamente y sentíframos tener que ocuparnos de nuevo para defender los intereses de las operarias, si éstos no son atendidos cual corresponde, por las personas que integran el Consejo de Administración.

Entonces puede que nuestra intervención, pusiera al descubierto muchas cosas.

El Detective de LA LINTERNA.

Culto evangélico

Mañana a las seis en punto de la tarde tendrá lugar en el Centro evangélico situado en la calle Calderón de la Barca, el servicio religioso con discurso sobre el tema siguiente: **¿Qué tienen de común Jesucristo y el papa?**
A los concurrentes se les regalará un hermoso Evangelio ilustrado.

Ostras siempre frescas

de origen de Arcachón

Llegadas regulares hasta fin de abril; dos clases solamente. Los mismos tamaños y los mismos precios que los años anteriores. Probar es convencerse.

Explotación en Alicante, 29 años ó sea 30 temporadas.

PRECIOS

Servidas a domicilio con limón y abietars

Medianas finas, 1 20 id. id.

Servidas en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos Blancos especiales para CASERAS.

Cervezas siempre frescas.

Maison Française

Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

Aplazamiento de una Asamblea Republicana

Leamos en nuestro querido colega «El Clamor», de Castellón, que nuestro ilustre correligionario don Fernando Gaset, ha recibido una carta del diputado a Cortes por Valencia y querido amigo nuestro, don Félix Asasti, en la que le participa que ha considerado conveniente aplazar la Asamblea Regional que había de celebrarse el 5 del corriente en Valencia, con el fin de ultimar los trabajos que se están realizando en la ciudad del Turia para la unión de todos los republicanos.

A las personas caritativas

Un joven que tuvo la desgracia de extraviarse cierta cantidad que no era suya, nos visita para rogarnos le abramos una suscripción con el fin de recaudar los fondos que le ponen en duro trance; convencidos de la veracidad de sus palabras y de la atribulación que en estos momentos pasa sobre quien pide amparo de las personas piadosas, nosotros con él, pedimos también a quienes quieran socorrerle y en el momento de hacernos entrega del donativo, daremos el nombre del interesado, víctima de la más aflictiva situación.

Entregado al interesado en la suscripción de nuestro colega «El Periódico para Todos», pesetas

Todos, pesetas	293'30
Suma anterior	67'50
Señor Cónsul de Francia	2
Don Juan Oliver	2
Corporación de Prácticos	8
Total	79'50

NOTICIAS

Se encuentran muy mejorados de la dolencia que les aqueja, nuestros queridos amigos y correligionarios don Baldomero Asensi y don José Planelles.
Lo celebramos mucho.

A las 22 horas de ayer el vigilante nocturno número 6, Juan Ghorro presentó en esta Inspección Municipal un carrito de mano con uno de los costados roto el cual se hallaba abandonado en la vía pública, dicho vehículo está depositado en la Posada Nueva (calle de Gravina).

Se necesitan Bordadoras y calcadoras a mano, también aprendizas para sus casas y taller de D. José Millán.
Torrijos, 67

DE TELEGRAFO Y TELEFONO

EL LUCHADOR de la Agencia «Iberica»
Declaraciones Madrid 45 t.
De T. R. I. según
extraparlamentaria

Uno de los días de la próxima semana, se reunirá la Comisión extraparlamentaria, con objeto de examinar la ponencia redactada por el señor Alcalá Zamora. Como ésta es consecuencia de una larga deliberación, créese que la aprobación no será objeto de muchas discusiones.
Asegúrese que todo el problema está comprendido, por la referida ponencia, en dos proyectos de ley: el primero, concediendo con carácter general la autonomía de las regiones; el segundo, proponiendo el estatuto del régimen económico para cuantas regiones le deseen. Esta autonomía será esencialmente administrativa: ni Parlamento ni gobierno regional alguno.

En un proyecto especial se abordará el problema autonómico vasco, concediéndose la autonomía a aquellos municipios en igual forma que la disfrutaban por el año 1837, con desaparición de las diputaciones provinciales.

La apertura de las Cortes

El Gobierno ha resuelto anticipar la apertura de las Cortes.
Esta se verificará el próximo día 20.

Desanimación política

Persiste la desanimación en todos los círculos políticos.
Sólo acentúan las conversaciones acerca de la actuación de la comisión extraparlamentaria.

La próxima asamblea de los municipios catalanes

Dicen de Barcelona que el alcalde de aquella población está solicitando la adhesión de todos los Ayuntamientos

tos de Cataluña, para la asamblea que se celebrará en breve, y en la que aquellos espodrán su parecer referente a las bases para la autonomía catalana que se entregaren al Gobierno.
Estarán representados más de mil Municipios.

Los conflictos sociales

Sevilla.—Los obreros metalúrgicos en huelga, opónense resueltamente al trabajo de los «esquirols».

Las autoridades han adoptado precauciones extremas, reforzando el número de guardias civiles.

Barcelona.—Ha quedado resuelta la huelga de tipógrafos. Los patronos hubieron de reconocer íntegramente la justicia de las bases presentadas por los obreros.

Madrid.—Se han repetido los motines de expendedores de verduras en el mercado de la Cebeda.

Por la hija de Tallaví

En el Teatro del Centro, antiguo Odeon se ha verificado la función ordinaria por el actor Enrique Borrás a beneficio de la hija del malogrado comediante José Tallaví.

El éxito artístico y económico ha sido completo.

Combinación de gobernadores

En la Subsecretaría del ministerio de la Gobernación me informan que en breve se hará una pequeña combinación de gobernadores, á base de la provisión del de Valencia, dejándose para más adelante otra más grande.

Se vende la peluquería «LA JUMILLANA»

sita en la Plaza de Isabel II, número 21, Alicante.
Para más informes, diríjase á la misma.

Ayala y Marimón

Esta casa ha recibido ya para la presente temporada de invierno un selecto surtido en géneros para trajes de caballero, Gabanes y abrigos de señora, así como también pellizas, mantas, tapabocas paraguas.

Calatrava. 7.—Alicante.

Junta de donantes

pró-substancias

Ha quedado abierto al público el «Econamato», calle de Bailén número 15.

Los artículos puestos por ahora á la venta son los siguientes.

Bacalao corriente.	Ptas.	1'60 ki.
» labrador	»	60 »
» á remoje.	»	1'20 »
» molla . . .	»	2,40
Jabón una pastilla . . .	»	0'25
Alubias	»	»
Arroz	»	»
Sardinas, tamaño grande	»	»
» corta	»	»

ESPECTA

Sección permanente de cine y teatro.
Toda las noches estrenos resantes películas.
Preferencia 0'15 céntimos.
General 0'5

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía de las seis de la tarde

Imprenta Viuda A. Reus

Sagasta 26

Consulte á su médico! y le dirá:

Enjuáguese usted una ó dos veces al día con

Agua Oxigenada

Neutra FORÉT

y se preservará de la GRIPPE y enfermedades infecciosas

ATENCIÓN AL ENGAÑO

No confundir el AGUA OXIGENADA NEUTRA «FORET» con el sinnúmero de falsificaciones expuestas sin garantía y que son productos ácidos sin ninguna eficacia y más bien nocivos.

VULGARIZACIÓN HUMANITARIA

NO HAY MAYOR DESINFECTANTE ni mejor antiséptico. Utilizarlo en lavados diarios de nariz, boca y laringe, mezclando con agua natural, mejor hervida, una tercera parte de Agua Oxigenada «FORET»

VL—La mayoría de los titulados dentíficos son sólo aguas, pastas para arom alzar ó refrescar la boca sin más resultado. El verdadero es el AGUA OXIGENADA «FORET», por ser la vacuna de las farmacias y droguerías.

DISPONIBLE

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio—Intérprete á la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente a la Estación del Norte)

VALENCIA

Bar Restaurant-DIANA

El sitio más pintoresco
El panorama más espléndido
AFF LICO RES APERITIVOS
CERVEZA FRESCA
Especialidad en paellas
Servicio esmeradísimo

Coñac “Faro”



Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante

Joaquín Costa S^{ca}

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Model, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material es cogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo,—Sección de Trabajos manuales,—Mineralogía—Fósiles,—Numismática—etc, etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, en Tyne y Alicante.
Despacho en Alicante: Plaza 104 del 11, 18

Alicante: Quiroga, 15.

Para Motores, Dinamos, Transformadores, Bombas y Turbinas
 Para Correas, Empaquetaduras, Coginetes y series
 para Maquinaria
 Para Instalaciones de Centrales Eléctricas de Riegos y domiciliarias
 Para Contadores, Sierras de Cinta, Triángulos y Aparatos de Calefacción
 Para Aceites, Valvolinas, Grasas Americanas, Amiantos y mas

BOTELLA Y C.
BOTELLA Y C.
BOTELLA Y C.
BOTELLA Y C.
BOTELLA Y C.

Botella y C. Garantizan cuantas Reparaciones de Maquinaria efectúan
Botella y C. venden el Material Eléctrico a precios de Fábrica.
Botella y C. Representan a las Principales Casas de Maquinaria Extranjera.
Botella y C. Cuentan con un completo Stock de Neumáticos KLEIN
Botella y C. Reciben quincenalmente las Últimas Novedades en Aparatos Eléctricos.

Cameles!— ¡Atención!— La nueva Lámpara "B" de filamento metálico enroscado, en espiral y 110 Watt, se vende más barata que ninguna similar; se ha fabricado como la primera y está fabricada en España; que es donde vienen fabricándose también, las principales marcas extranjeras. Adquirir la lámpara "B" dirigirse a **BOTELLA Y C.**, Sagasta, 16, ALICANTE.—Teléfono número 342.

Leon Dupuy
 Exportación de Vinos Fines de España
 ALICANTE

Lámpara "B", 110 Watt
 EXPLENDIDA LUE BLANCA Y Brillante desde su establecimiento en un precio más favorable que con el alumbrado actual.
 ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.
 Tipos de 50 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.
 SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.
 NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 150 Voltios y de 80 bujías para 160 Voltios.
 Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.
 SE QUIERAN PRECISAMENTE en propia casa NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por hora.
 De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

"Las Palmas"
 FABRICA DE CONSERVAS
 Gran Premio Milano 1906 17 Medallas
G. Gilles
 Alicante y París
 (ESTABLECIMIENTO)

GONZALEZ Hermanos
 (Casa Maylin)
 Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería, cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad.
 Plaza del Progreso, 7.—Alicante

La Union y El Fenix Español
 COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL 12.080.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias
 España, Francia Portugal y Marruecos
 33 años de existencia
 SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios
 Representante en la provincia de Alicante:
 DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Fábrica de Cajas de Cartón
José Alfonso Viñes
 Especialidad en las de Sombreros, Bolsas de papel de todos los tamaños, Gorras y para Calzado
 Representante en Alicante:
 José Coronelli Hoshotino
 Játiva (Valencia)

Antidiabético "Máxim"
 De sorprendentes y eficaces resultados
 Pídese en Farmacias y Droguerías
 Al por mayor, á su Concesionario **M. Boig & Ramírez**—Santa Clara de la Ribera, principal

ATENCIÓN
 en el Balneario y estación Invernal de **BUSOT** (Alicante) único en su clase en España
 Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril
 ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS, pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.
 ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y ofrece interminables paseos á través de frondosos pinares, hermosos parques, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.
 DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot.—(Apartado de correos núm. 79)—INFORMACION COMPLETA: Amanda Alberola, Alcañiz.—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos.
 Aguas de mesa "BUSOT". Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza Leóbal M.

Gran Tonelería de José Torrent
 (Casa fundada en el año 1863)
 Economía garantizada sobre los precios más baratos
 Intercambio comercial.—Exportación.—Provincia y Extranjero